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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Seduta del  29-09-18 Numero  43

DI LORENZO GENNARINO    A DI GIACOMO PIERGIUSEPPE    A

Di Pietro Cristina P

TULINI MARIO P DI GIACOMO DOMENICA    A

MARCELLINI GABRIELE P

CRISTOFARI JACOPO P

L’anno  duemiladiciotto, il giorno  ventinove del mese di settembre alle ore
09:30, presso la Sede Comunale, alla Prima  convocazione in sessione
Ordinaria, partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano presenti:

Oggetto:

Assegnati 13 Presenti n.   9

DE DOMINICIS RICCARDO P

In carica 13 Assenti n.   4

SPECA STEFANO P

Assessori esterni Pres. / Ass.

Consiglieri

Partecipa, con funzioni esecutive, referenti e di assistenza e ne cura la
verbalizzazione (art. 97, c.4 a, del T.U. n.267/2000) il Segretario Comunale
Scarpone Dssa Maria Grazia.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sig Di Pietro Cristina,
nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza dichiara aperta la seduta ed
invita i consiglieri a deliberare sull’oggetto posto all’ordine del giorno.

- Nominati scrutatori i Signori:

Pres. / Ass.

D'ALESSIO BARBARA



IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO l’articolo 8 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale e delle
Commissioni consiliari, il quale testualmente recita:
“ 1. Sono costituite le seguenti commissioni:
Commissione cultura, turismo, sport, spettacolo;-
Commissione urbanistica, beni storico-ambientali e tutela del territorio;-
Commissione per l’industria, artigianato, agricoltura, cooperazione, interventi sociali e-
sanità.

2. Ogni commissione è composta da n.5 consiglieri comunali.
3. Le commissioni sono costituite in seno al Consiglio con criterio proporzionale.
4. La designazione dei consiglieri appartenenti alla maggioranza consiliare è fatta dalla
maggioranza; quella dei consiglieri appartenenti alla minoranza consiliare è fatta dalla
minoranza. Le designazioni avvengono nel rispetto del criterio proporzionale di cui al comma
precedente.
5. L’elezione dei componenti designati avviene con votazione palese. “
6. OMISSIS …
7. Le commissioni durano in carica fino alla elezione del nuovo Consiglio. “;

DATO ATTO:
che occorre quindi procedere alla designazione e alla elezione dei componenti le-
Commissioni consiliari permanenti costituite in seno al Consiglio comunale, insediatosi a
seguito delle elezioni amministrative dei giorni 26 e 27 maggio 2013;

che la designazione dei consiglieri chiamati a far parte delle costituende Commissioni-
consiliari permanenti deve avvenire nel rispetto del criterio proporzionale, che è stato
costantemente declinato da autorevoli pareri del Ministero dell’Interno nonché da pronunce
della giurisprudenza amministrativa nel senso dell’obbligo di  rappresentanza, in ciascuna
delle Commissioni, di tutti i Gruppi consiliari formalmente costituiti;

che nell’ambito del Consiglio Comunale di Civitella del Tronto risultano formalmente-
costituiti n.2 gruppi consiliari, ragione per la quale il criterio inderogabile della
rappresentanza proporzionale nella composizione delle Commissioni Consiliari risulta
garantito dalla originaria formulazione dell’articolo 8 del vigente Regolamento del
Consiglio e delle Commissioni Consiliari – come sopra riportato – non rendendosi più
necessaria la conservazione del meccanismo del  cosiddetto “ voto plurimo “ di cui alla
precedente deliberazione del Consiglio Comunale n.3 del 27 gennaio 2014  (che ebbe a
consentire l’assegnazione di più di un voto a ciascun consigliere che rappresenti la
Maggioranza consiliare in seno alla singola Commissione, restando diversamente
pregiudicato il rispetto della proporzionalità richiesta dalla legge a motivo della
contemporanea presenza, in ciascuna Commissione, di n.3 rappresentanti dei tre gruppi
consiliari di Minoranza);

RITENUTA la necessità e la opportunità di integrare le materie già demandate alla Commissione
Cultura, Turismo, Sport, Spettacolo, con l’ulteriore materia del Bilancio (che pur essendo
presupposto indefettibile di qualsivoglia scelta programmatica, non gode sinora di specifica
menzione nell’ambito delle materie demandate alla competenza delle Commissioni Consiliari
permanenti);

ACQUISITO sulla proposta della presente deliberazione il parere favorevole di regolarità
tecnica, reso – ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 – dal Responsabile del
Servizio competente;

VISTI:



Il D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267;-
Il vigente Statuto dell’Ente;-
Il vigente Regolamento di organizzazione del Consiglio e delle Commissioni consiliari-
come approvato con deliberazione consiliare n.52 del 18 novembre 1995, e successive
modificazioni e integrazioni

UDITE  quindi le rispettive designazioni da parte dei consiglieri Capigruppo, come segue:

Mario Tulini per il Gruppo “ Cittadini in Comune “:

1 =  Speca, Cristofari, De Gregoris

2 =  Tulini, Speca, De Gregoris

3 =  Cristofari, Tulini, De Gregoris

Alberto Di Carlo  per il Gruppo “ Civitella Insieme “ :

=  Marcozzi, Di Giacomo Piergiuseppe1

2  =   Di Carlo, Di Giacomo Piergiuseppe

3  =  Di Giacomo Domenica, Di Giacomo Piergiuseppe

SOTTOPOSTE  a votazione palese del Consiglio Comunale le designazioni effettuate a norma
di Regolamento, (esse riportano voti):
-  per la Commissione n. 1  voti favorevoli unanimi (n. 9 voti favorevoli su n. 9 consiglieri
presenti e votanti)
-  per la Commissione n. 2 “ “
-  per la Commissione n. 3 “ “

Con n. 9 voti favorevoli; n. 0 voti contrari; n. 0 astenuti su n. 9 consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Di integrare le materie già demandate alla Commissione Cultura, Turismo, Sport,1)
Spettacolo, con l’ulteriore materia del Bilancio, che pur essendo presupposto
indefettibile di qualsivoglia scelta programmatica, non gode sinora di specifica
menzione nell’ambito delle materie demandate alla competenza delle Commissioni
Consiliari permanenti;

Di ripristinare l’originaria formulazione dell’articolo 8 del vigente Regolamento del2)
Consiglio e delle Commissioni Consiliari – come sotto riportato e integrato con quanto
deliberato al precedente punto 1) – non rendendosi più necessaria la conservazione del
meccanismo del  cosiddetto “ voto plurimo “ di cui alla precedente deliberazione del
Consiglio Comunale n.3 del 27 gennaio 2014 (che ebbe a consentire l’assegnazione di



più di un voto a ciascun consigliere che rappresenti la Maggioranza consiliare in seno
alla singola Commissione, restando diversamente pregiudicato il rispetto della
proporzionalità richiesta dalla legge a motivo della contemporanea presenza, in
ciascuna Commissione, di n.3 rappresentanti dei tre gruppi consiliari di Minoranza):

1. Sono costituite le seguenti commissioni:
Commissione cultura, turismo, sport, spettacolo, bilancio;-
Commissione urbanistica, beni storico-ambientali e tutela del territorio;-
Commissione per l’industria, artigianato, agricoltura, cooperazione, interventi sociali e-
sanità.

2. Ogni commissione è composta da n.5 consiglieri comunali.
3. Le commissioni sono costituite in seno al Consiglio con criterio proporzionale.
4. La designazione dei consiglieri appartenenti alla maggioranza consiliare è fatta dalla
maggioranza; quella dei consiglieri appartenenti alla minoranza consiliare è fatta dalla
minoranza. Le designazioni avvengono nel rispetto del criterio proporzionale di cui al comma
precedente.
5. L’elezione dei componenti designati avviene con votazione palese. “
6. OMISSIS …
7. Le commissioni durano in carica fino alla elezione del nuovo Consiglio.

Di eleggere quali componenti delle Commissioni consiliari permanenti i seguenti3)
consiglieri, testè designati dai rispettivi capigruppo per ciascuna delle Commissioni ed
eletti mediante votazione palese:

Commissione cultura, turismo, sport, spettacolo, bilancio:
Consiglieri: Speca, Cristofari, De Gregoris, Marcozzi, Di Giacomo Piergiuseppe

Commissione urbanistica, beni storico-ambientali e tutela del territorio:
Consiglieri: Tulini, Speca, De Gregoris, Di Carlo, Di Giacomo Piergiuseppe

Commissione per l’industria, artigianato, agricoltura, cooperazione, interventi sociali e
sanità:
Consiglieri: Cristofari, Tulini, De Gregoris, Di Giacomo Domenica, Di Giacomo
Piergiuseppe

Di dichiarare, con separata votazione il cui esito riproduce quello immediatamente4)
precedente, il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui
all’ultimo comma dell’articolo 134 del  precitato D.Lgs. n.267/2000.



Il presente verbale, salva l’ulteriore e sua definitiva approvazione nella prossima
seduta, è sottoscritto come segue:

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Di Pietro Cristina Scarpone Dssa Maria Grazia


